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Ata da vigésima sessão ordinária realizada no dia dezessete de 
dezembro de dois mil e dezoito, no Plenário da Câmara Municipal de Vereadores 
de Poço das Antas, sob a presidência do vereador Adair Aloísio Schneider, que 
iniciou às dezoito horas e quarenta e cinco minutos. Foi registrada a PRESENÇA 
dos seguintes vereadores: Adair Aloísio Schneider, Alícia Spiering, Andréia 
Brinckmann Griebeler, Célia Lurdes Koerbes, Leonardo José Flach, Marcos 
Antônio Beuren, Roque Pedro Stuermer, Valmir José Flach e Veleda Renita 
Wilke Gaelzer. O Presidente declarou aberta a Sessão Ordinária e iniciando os 
trabalhos convidou a todos para de pé fazer a oração do Pai Nosso. Após, foi 
submetida à apreciação do Plenário e aprovada a ATA da Sessão Ordinária do 
dia três de dezembro de dois mil e dezoito. CORRESPONDÊNCIAS 
RECEBIDAS: Ofício DG número onze mil, duzentos e cinquenta e um de dois 
mil e dezoito, enviado pelo Tribunal de Contas, Senhor Sandro Correia Borba, 
informando que as Contas de Governo de Poço das Antas, exercício dois mil e 
dezessete, está disponível no site do TCE, para ser examinada e para posterior 
julgamento. Ofício número cento e sessenta e dois de dois mil e dezoito, enviado 
pelo Prefeito Municipal, Senhor Ricardo Luiz Flach, solicitando a retirada e 
devolução do Projeto de Lei número cinquenta e três de dois mil e dezoito.  USO 
DA TRIBUNA: A vereadora ANDRÉIA BRINCKMANN GRIEBELER 
cumprimentou os colegas vereadores, assessora jurídica, Dra. Gisela, diretora 
legislativa, Elisana, secretário Jair, Vice-Prefeito, Presidente do CONDICA, 
Daniela Kolling, imprensa e demais munícipes pessoas presentes. Se 
manifestou a respeito do projeto de lei número cinquenta e dois, que autoriza 
concessão de incentivo financeiro à empresa Atelier Calçados PJA Ltda. A 
vereadora considerou essa notícia boa para começar o próximo ano. Andréia 
solicitou que o encarregado do setor de Obras tome providências quanto a 
estrada de Boa Vista, que dá acesso à Linha Fátima. A vereadora lembrou das 
festividades de Kerb que ocorrerão em Poço das Antas no próximo ano 
informando as datas: dia dezenove e vinte e um de janeiro na Comunidade 
Esperança e dia dezenove e vinte e dois de janeiro na Sascpa. Lembrou ainda, 
que no dia dezenove, na Esperança, será servida a tradicional janta de Kerb. 
ADAIR ALOÍSIO SCHNEIDER cumprimentou a Mesa Diretora, assessora 
jurídica, diretora legislativa, colegas vereadores, imprensa escrita e falada, 
Secretário da Administração, Vice-Prefeito, Laércio, Fiscal do Meio Ambiente, 
Presidente do CONDICA, Presidente de Comunidade Santa Inês e munícipes. 
Agradeceu a administração municipal pela atenção dispensada sempre que 
necessário, especialmente quanto às obras realizadas durante o ano. Da mesma 
forma, agradeceu o apoio dos colegas como presidente da Câmara Municipal e 
por ter recebido o voto de confiança para comandar o Legislativo em dois mil e 
dezoito. Adair também reforçou o convite para as comemorações de Kerb na 
comunidade Esperança, na Sascpa e em Santa Inês, dia doze de janeiro. CÉLIA 
LURDES KOERBES saudou os colegas vereadores, Vice-Prefeito, secretário 
municipal, Jair, assessora jurídica, diretora legislativa e demais pessoas 
presentes. Externou sua felicidade quanto aos trabalhos e as conquistas 
alcançadas pelo Legislativo. Célia disse que, de sua parte, conseguiu emendas 
para o município, que viabilizaram um trator do deputado Márcio Biolchi, o qual 
já foi entregue e um caminhão do deputado Alceu Moreira, que já foi licitado e 
deve vir em breve. A vereadora disse que também conseguiu uma emenda do 
senador Lasier Martins, no valor de duzentos mil reais para o Hospital Ouro 



Branco de Teutônia. Essa emenda já foi autorizada pelo Ministério da Saúde 
para dar início ao processo de compra. Explicou que a proposta conquista na 
compra de um aparelho analisador de bioquímica, que é utilizado no Laboratório 
de Análises Clínicas. Para dois mil e dezenove, Célia projeta conseguir uma 
emenda que viabiliza a instalação de uma academia ao ar livre na localidade de 
Boa Vista. A vereadora também se manifestou em relação ao projeto número 
cinquenta e dois, declarando-se muito feliz, pois foi um pedido de muitos 
desempregados. Célia comentou que há mais de trinta interessados em 
trabalhar no atelier de calçados, sendo que nos próximos dias começam as 
entrevistas. Observou que essa empresa, se instalando no nosso município, irá 
iniciar as atividades com a contratação de quinze funcionários, inicialmente. 
Posteriormente, irá contratar mais dez empregados, dando um faturamento de 
sessenta mil reais por mês. A vereadora informou que a Igreja São Pedro 
Apóstolo, está promovendo uma campanha para ajudar o Hospital Ouro Branco 
através de doações em dinheiro, ou alimentos não perecíveis. Os interessados 
em contribuir podem deixar a sua doação na igreja, na missa de natal, dia vinte 
e quatro de dezembro. LEONARDO JOSÉ FLACH saudou a Mesa Diretora, a 
pessoa do Presidente, Adair, colegas vereadores, assessora jurídica, diretora 
legislativa, imprensa escrita e falada, Vice-Prefeito, secretário da administração, 
funcionário público, Presidente CONDICA, Alfredo, Presidente Sociedade Santa 
Inês e munícipes presentes. Fez uma retrospectiva do que foi conquistado 
principalmente nos últimos dois anos, analisando com bons olhos as realizações 
alcançadas, algumas que há tempo as comunidades estavam batalhando. Na 
localidade de Boa Vista, especialmente, Flach mencionou o asfaltamento da Rua 
Dez de Novembro, num trecho de quatrocentos e sessenta metros, 
representando um considerável investimento para o município, que contou com 
a contrapartida de vinte porcento dos moradores através das contribuições de 
melhoria. O vereador também falou do asfaltamento da Rua Guilherme Anschau, 
na sede. Flach lamentou que essa rua não recebeu pavimentação em sua 
totalidade, estando o orçamento favorável e talvez sendo o caso de fazer 
suplementações, como no projeto de lei número cinquenta e cinco, que dispõe 
da aprovação de duzentos e sete mil reais. O vereador agradeceu tudo que foi 
feito em relação ao embelezamento do município, como a troca de cordões. 
Mencionou a pavimentação da Rua Hédio Dilli, anunciada pelo prefeito como 
emenda impositiva. O vereador reforçou o pedido de aplicação do BTI. Flach 
desejou que no próximo ano continue sendo feito um bom trabalho no 
Legislativo, sempre em prol do povo. MARCOS ANTÔNIO BEUREN 
cumprimentou a Mesa Diretora, Presidente, Adair, colegas vereadores, 
assessora jurídica, diretora legislativa, secretário municipal, Fiscal do Meio 
Ambiente, Vice-Prefeito, Presidente CONDICA, munícipes presentes e 
imprensa. Sugeriu que o vice-prefeito de Poço das Antas, Laércio Pedro Klein, 
juntamente com o prefeito de Teutônia, Jonatan Brönstrup, filiados ao mesmo 
partido que o futuro governador do Estado, Eduardo Leite, estudem a 
possibilidade de realizar uma audiência pública para viabilizar o recapeamento 
da ERS quatrocentos e dezenove. O vereador falou das roçadas que estão 
sendo feitas na zona rural, um trabalho que exige constante manutenção. Ele 
solicitou que a equipe de obras deixe as estradas em boas condições para os 
usuários, reforçando a situação da estrada de Linha Fátima, estendendo esse 
pedido para mais outra rua da localidade. Beuren agradeceu o trabalho da mesa 
diretora e desejou sucesso à Veleda para a condução do Legislativo em dois mil 



e dezenove. O vereador reconheceu a importância da instalação de novas 
empresas, e ao mesmo tempo sustentou a necessidade de sempre valorizar os 
empreendimentos já existentes em Poço das Antas. VELEDA RENITA WILKE 
GAELZER saudou a Mesa Diretora, os colegas vereadores, diretora legislativa, 
assessora jurídica, munícipes, secretário, Vice-Prefeito, Presidente CONDICA, 
imprensa e munícipes presentes. Parabenizou a administração municipal pelo 
esforço em trazer o atelier de calçados para o município, que irá se instalar no 
prédio alugado de Alcindo Flach. Externou o seu contentamento pelas obras que 
estão sendo realizadas na sede em Boa Vista. Neste sentido, solicitou que em 
dois mil e dezenove seja dada atenção especial para outras localidades do 
município, especialmente quanto a telefonia na Linha Fritzenberg, Goelzenberg 
e Santa Inês. Veleda agradeceu aos colegas pela confiança em conduzir a 
presidência da casa em dois mil e dezenove, pedindo o apoio de todos para 
realizar um bom trabalho. ORDEM DO DIA: Entraram na Ordem do Dia, quatro 
Projetos de Lei de iniciativa do Poder Executivo. PROJETO DE LEI número 
cinquenta e dois de dois mil e dezoito, autoriza a concessão de incentivo 
financeiro à empresa Atelier de Calçados PJA Ltda e dá outras providências, 
aprovado por unanimidade, com oito votos, o Presidente não votou. PROJETO 
DE LEI número cinquenta e quatro de dois mil e dezoito, altera e consolida a 
legislação municipal que dispõe sobre a Política Municipal de Proteção aos 
Direitos da Criança e do Adolescente, a criação do Fundo Municipal da Criança 
e do Adolescente, do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 
Adolescente, e do Conselho Tutelar, e dá outras providências, aprovado por 
unanimidade, com oito votos, o Presidente não votou. PROJETO DE LEI número 
cinquenta e cinco de dois mil e dezoito, autoriza abrir Crédito Adicional 
Suplementar no valor de duzentos e dezessete mil e quinhentos reais com 
recursos da anulação parcial de rubricas orçamentárias, aprovado por 
unanimidade, com nove votos. PROJETO DE LEI número cinquenta e seis de 
dois mil e dezoito, dispõe sobre o Sistema de Cultura do Município de Poço das 
Antas e dá outras providências, aprovado por unanimidade, com oito votos, o 
Presidente não votou. ASSUNTOS GERAIS: O Presidente comunicou que a 
Primeira Sessão Ordinária de dois mil e dezenove será dia onze de março. 
Encerrando a sessão, o Presidente em nome da Casa, agradeceu a presença 
de todos e convidou para a próxima Sessão Ordinária no dia onze de março de 
dois mil e dezenove, às dezoito horas e quarenta e cinco minutos. Nada mais 
havendo a tratar, eu, diretora legislativa, Elisana Kaiber, lavrei a presente ata 
que após lida, discutida e aprovada será assinada pelo Presidente e demais 
Vereadores. Poço das Antas, onze de março de dois mil e dezenove. 

 
 


